



沿着海堤兴奋奔跑 用力抛出心愿漂流瓶 终于看到了大海 果果大声喊“开心”

本版摄影 见习记者 丁嘉

见到大海,果果挣脱奶奶的搀扶在海堤上奔跑起来。

从小就喜欢水的果果昨天终于来到了金山的海边,在金山团区委的帮助下,第一次在上海看到了大海。虽然海风有些寒冷,但果果还是在堤岸上来回奔跑,还向大海抛出了装着自己心愿的漂流瓶。随后在“廊下新天地”,果果也尝试了许多有意思的活动。身为中度自闭症孩童,虽然果果还不太会用言语表达自己的感受,但在场所有人都从他灿烂的笑容中读懂了他此时此刻的心情。

本报记者 陈臻



果果对“廊下新天地”的雕塑产生浓厚兴趣。

自小喜欢看海 车上就开始哼歌

昨天下午,记者驱车来到星雨儿童康健园,准备接上果果一起前往金山城市沙滩。当班主任何老师和他的家人带着他出现在记者视野中时,记者就能感觉到和上一次见面时相比,果果要活泼很多。上周记者在教室内看到果果的时候他正在上课,在奶奶的陪伴下撕着彩纸进行拼贴,今天果果穿上了羽绒服,挽着奶奶的手一蹦一跳地向记者走来,上车了以后还对车内充满了好奇,一个多小时的车程里,还一直在发出“哼哼”的响声。

“他心情好的时候就是这样,好像是在哼歌,但谁也听不出到底是哪首歌。”被请来专职照顾果果的护理人员徐小姐表示,果果其实是个很好动的孩子,每次带他出门他都会很兴奋。

果果的奶奶告诉记者,他们来自天津,为了让果果能尽快好起来,他们已经第二次来到上海,寻求专业机构的帮助。

“果果喜欢水也是我们无意中发现的,有一次带他去塘沽看海,他就一个劲向海边冲,现在只要有水,他就会想要去伸手摸一摸。”奶奶说,目前在上海陪同果果的就只有她和徐小姐两个人,工作日会去上学,大多数的节假日除了和他们一起去超市买东西,就只能呆在家里。果果的爸爸每月会来看他一次,开车带着他四处转转,但是来上海已经半年多,却从来没机会看看这里

的大海是怎么样的。

“今天要带果果去看海了。果果高兴吗?”虽然果果还是不安分地在车厢里东看看、西摸摸,但当奶奶问起这个问题的时候,他还是不假思索地回答道:“开心!”

沿着海堤奔跑不怕跌倒 在志愿者帮助下亲密接触海水

下午一点半左右,记者带着果果一行三人来到了金山城市沙滩,金山团区委的工作人员和两位志愿者已经早早等在了门口。当汽车行驶在堤岸上的时候,果果就已经站了起来,双手撑在车窗上,小脸几乎整个贴了上去,眼睛紧紧盯着起伏的波浪。车门一打开,果果就“嗖”地一声冲了出去,昨天的海风很大,同行的大人都不禁缩起了脖子,果果却撒开了腿在堤岸上跑个不停。“啪”,果果不小心被绊了一下跌落在地上,就在大家都在担心他有没有摔疼的时候,他又自己爬了起来,拍了拍膝盖上的灰,继续朝远方跑去。

堤岸的内侧有一个斜坡,走到最底下,可以伸手碰到冰凉的海水。果果蹲下后尝试了一下,因为手臂不够长没能碰到,最后还是志愿者徐茜拉住了他另一条手臂帮他保持平衡,让他和最爱的水有了一次亲密接触。

写下自己的名字 向大海用力抛出心愿漂流瓶

“昨天我得知果果是一个自闭症的孩子,为此还特地上网查了查有没有方法可以让我能更快地和他熟络起来,”从事社工工作多年的徐茜有着很多和孤残儿童打交道的经历,但和自闭症的孩子打交道也是第一次,她觉得,果果还是更多地活在自己的小世界里,走入这个世界唯一的办法只有和他一起生活,让他慢慢地接受。

除了让果果看大海,金山团区委还为果果准备了心愿漂流瓶,让海风和浪花放飞他的心愿,由于还不能很好地表达自己的想法,果果只是写下了自己的名字。徐小姐代他在红色的纸片上写下“希望果果,还有和他一样的孩子能够健康快乐地成长。”随后,果果爬上了海滩的护栏,用力将漂流瓶抛进了海中。

哨所看海岛 廊下玩游戏 难得开口的果果说“谢谢”

离开沙滩,志愿者们又将果果带到了海滩边的山阳民兵哨所,在这里的观景平台,果果通过望远镜看了金山的大海和远处尚未对外开放的金山三岛。果果趴在平台的护栏上,对着大海凝望了许久。奶奶说,果果的神情和在塘沽看海的时候一模一样。

金山团区委还为果果在廊下的“廊下新天地”准备了一些小游戏。此行的另一位志愿者廊下镇团委委员、廊下旅游公司副总经理俞丹萍表示,这些都是带有金山农家特色的小游戏。在“愤怒的小猪”的场地里,果果在弹了几个小猪后爬到了作为弹弓支架的大铁架上,站起来以后比在场所有的大人都要高,他也得意地抬起了头。在插秧游戏的现场,喜欢研究“洞洞”的果果一口气插下了十几支模拟“秧”。最后,果果还收到了一份包括奶茶、巧克力等物品的特别礼物,接过礼物袋,难得开口说话的果果对工作人员们说了声:“谢谢”。

俞丹萍告诉记者,金山团区委在认领了果果的心愿以后,在微博上征集活动内容,“廊下新天地”恰好归他们公司管理,于是就自告奋勇接下了这单任务,一开始我们还担心果果会不会不喜欢这里的活动,看到他这么活跃,我们也都很高兴。”

奶奶:半年多来 第一次见他这么高兴

在回程的车上,果果很快就倒在奶奶的怀里睡着了。奶奶说,自从今年7月来了上海,果果就没有见过大海,也从没见过他这么高兴过,没想到这么快就能帮他实现,很感谢各位帮果果实现心愿的好心人。”

金山团区委宣传部部长吴星辉表示,这一次他们帮果果实现了心愿,也希望社会上更多人可以关注自闭症儿童这个群体,让他们可以像普通孩子一样健康快乐地成长。

》心愿认领情况

忠实读者想给子岩 订《婴儿画报》

♥周煜俊 认领11号心愿

周煜俊在一家物流公司中兼任党团工作,平时是《青年报》的忠实读者。周先生说,自己很喜欢孩子,也是一名3岁孩子的父亲。“做父母的总是希望孩子能够快乐成长,看到关于孩子们的报道,觉得他们很无辜,作为一名有同感的父亲,我觉得应该要尽我微薄的力量去满足孩子们的愿望。”

周先生告诉记者,选择认领《婴儿画报》的原因,是因为看到了报道中对子岩小朋友爱看《婴儿画报》的故事描述,感到这个小孩子很喜欢读书。“知识对一个人的成长是非常可贵的,小孩子对外界知识有着很强的渴望。我们应该尽可能地满足孩子的愿望。”周先生说,也许自闭症孩子在某一方面不同于常人,但他相信孩子们一定有其他的天赋是超越一般孩子的。希望子岩能在知识中看到更宽广的世界,早日找到自己的独特之处。

退休幼教老师 更想做长期志愿者

♥潘丽丽 认领7号心愿

潘丽丽是一名退休的幼教老师,一直以来都很喜欢小孩子,多年的幼教经验也让她拥有一大堆和孩子交流沟通的巧办法。她希望通过认领孩子们的心愿,让孩子可以开开心心过个年。

潘老师认领的是林林想要圆形饼干的心愿,她告诉记者,在认领心愿之外,自己更想做成为康健园的长期志愿者。潘老师平时就很热衷于参加各种公益活动,曾经做过世博志愿者,也报名参加了《青年报》曾经组织的平安志愿者活动。潘老师说,自己先前还参加过一些治疗自闭症患儿的专业培训,对自闭症患儿的行为和表现有了更深入的了解,也学到了一些专业的干预治疗方法。希望通过志愿者的形式,带孩子渐渐走出封闭的心理,让孩子们获得快乐。

见习记者 陈诗松

